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Положение
о проведении акции «80 добрых дел», посвященной 80-летию со Дня образования Хабаровского муниципального района

1. Общие положения
Акция «80 добрых дел», посвященная 80-летию со Дня образования Хабаровского муниципального района (далее - Акция) организована Управлением образования администрации Хабаровского муниципального района (далее - Управление образования) во исполнение постановления администрации Хабаровского муниципального района от 15.04.2016 № 277 «О праздновании 80-летия со дня образования Хабаровского муниципального района». 
Акция проводится в связи с празднованием 31 мая 2017 года 80-летия со Дня образования Хабаровского муниципального района в рамках реализации программы воспитания «Мои открытиЯ» в системе образования Хабаровского муниципального района. 

2. Цели и задачи Акции
Активизация воспитательной работы среди учащихся и педагогов через пропаганду и распространение позитивных идей добровольного служения обществу. 
Создание условий для реализации разнообразных совместных и индивидуальных видов деятельности. 
Развитие творческого потенциала активистов школьного самоуправления в практике деятельности ученических коллективов.
Распространение лучшего опыта проявления социальной активности учащихся и педагогов.

3. Учредители и организаторы Акции
Учредителем Акции является Управление образования администрации Хабаровского муниципального района. 

4. Участники Акции
Участниками Акции могут являться детские общественные объединения, ученические и педагогические коллективы, как группы, так и отдельные учащиеся и педагоги образовательных учреждений района. 
В Акции могут принять участие родители учащихся и, привлеченные по инициативе образовательных учреждений, жители и общественные организации поселений района, предприятия различных форм собственности - все желающие оказать посильную помощь в проведении мероприятий различной направленности, посвященные 80-летию образования Хабаровского муниципального района.

5. Порядок проведения и подведение итогов Акции
Акция проводится в 2016-2017 учебном году. Акция носит добровольческий характер.
Результатом участия в Акции считается организация и проведение конкретных добрых дел. Добрыми делами считаются: 
- проведение мероприятий социальной значимости и мероприятий различной направленности классного, общешкольного и районного уровня;
- волонтерство и благотворительная помощь различным группам населения района, но прежде всего детям;
- пополнение материально-технической базы образовательных учреждений района;
- благоустройство территории образовательных учреждений и значимых мест поселений района, другие мероприятия и дела. 
Образовательные учреждения района представляют в Управление образования до 31 июня 2017 г. отчет в произвольной форме (качественный и количественный) о результатах и итогах участия в Акции.
	Для оценивания результатов участия образовательных учреждений в Акции и подведения ее итогов создается рабочая комиссия из состава специалистов и методистов Управления образования, которая рассматривает представленные отчеты образовательных учреждений об участии в Акции.
	Критериями оценки деятельности участников Акции являются социальная направленность деятельности, активность участия (количество участников и привлеченных жителей и организаций к Акции, количество выполненных дел и проведенных мероприятий), освещение результатов проведения Акции через публикации (в СМИ различного уровня), выступления в организационных и общественных мероприятиях.
Для самых активных участников Акции учреждаются следующие номинации:
- за самые активные и конкретные действия;
- за самый большой вклад;
- за самое массовое мероприятие;
- за развитие сотрудничества и объединение разных групп участников Акции;
- за лучший материал СМИ об Акции.
Торжественное подведение итогов Акции состоится на августовской конференции руководителей образовательных учреждений района (август 2017 года).
Победители и наиболее активные участники акции поощряются грамотами и поощрительными призами Управления образования администрации Хабаровского муниципального района.
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