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     Не ставьте себе цели воспитывать вундеркинда. Гения. Гонясь за интеллектуальными результатами  малыша,  Вы упустите развитие эмоционального мира  ребенка, его волевых качеств.
     Не нужно метаться от одного модного увлечения к другому, маленькие дети консерваторы, они быстро привыкают к тому или иному образу жизни. И смена его всегда небольшая травма.  А если Вы станете часто менять свои взгляды на развитие и воспитание малыша, то можете даже нанести урон его психике .
     Занимаясь с малышом старайтесь использовать ограниченный круг учебных пособий. Не покупайте все новые и новые развивающие игры  и материалы. Он не сможет толком не одной игры, а только запутается и потеряет интерес. Проявите творчество, придумайте новые задания к уже знакомым играм.
      Не ставьте себе никаких норм по времени и количеству занятий в день. Во-первых, такие нормы трудно выполнять (по разным бытовым и семейным обстоятельствам). Не выполнив то или иное запланированное упражнение или, не проведя игру, занятие, Вы станете себя винить, что не можете обеспечить малышу полноценное развитие. А это не так. Потому что. Даже небольшое  количество занятий это лучше, чем ничего. Занимайтесь столько сколько Вам позволяет время.
      Никогда не привлекайте ребенка к занятиям, если он болен или даже не важно себя чувствует или у него плохое настроение. Это принесет ему не пользу, а вред.                    
       Если Вы хотите дать ребенку знания о чем бы то ни было, предоставьте ему как можно больше путей получения информации, не ограничивайтесь карточками или еще какими-нибудь новыми увлечениями. Давайте ее с разных точек зрения, освещайте одну тему в играх, плакатах, других пособиях, книгах, фильмах.     
        Старайтесь больше разговаривать с ребенком, говорите с ним обо всем на свете дома и на прогулке - речь взрослого важнее любого методического пособия.
         Все игры вводите по принципу «от очень простого к простому, от простого к сложному, от сложного к очень сложному. Если малыш с чем то не справится упростите задание до максимума, даже если это не соответствует инструкции. Делайте все задания вместе, а потом пусть попробует сам.
         Малыша, который чем то занят в течении дня. Не стоит перегружать просмотром телевизора, это излишняя для него информация и сильная нагрузка на мозг. Ему нужно время и спокойная обстановка, чтобы впитать и усвоить полученные знания и умения. Помогите ребенку самому научиться добывать знания. Предоставьте ему свободу творчества в этом процессе.    
       Радуйтесь каждому успеху вашего ребенка, малейшей попытке проявить себя, особенно если это впервые.     
        Не углубляйтесь в одном направлении, например, чтении или математике, музыке или физическом воспитании, забывая остальные . Всестороннее развитие гораздо важнее для ребенка, чем рекорд в одном из направлений.    
        Надеюсь, что эти советы помогут Вам сделать общение с малышом интересным, насыщенным, полезным для Вас обоих.    
Главное совершенствуйтесь сами. Пусть малыш видит, что учиться и познавать – интересно и необходимо каждому.                                                                           
